

市工商联(总商会)召开十二届五次常委会 为服务民营企业发展更大作用

本报讯(记者 王硕)昨日,市工商联(总商会)十二届五次常委会暨2020年度商会工作会议召开。会议进行了党的十九届五中全会精神宣讲,传达了市委扩大会议精神,并表彰了一批抗击新冠肺炎疫情先进商会、会员企业和个人。市委常委、统战部部长施燕萍,副市长许超震出席。

去年以来,市工商联充分发挥职能优势,坚持突出政治引领,着力加强组织建设,创新改善营商环境,为服务我市民营经济高质量发展作出了贡献。截至目前,全市基层商会数量达到37家,会员企业近3200家,商会组织建设质量并举,服务效能持续提升。以“四好”商会建设为抓手,我市基层商会不断创新组织体制、运行机制和工作方式,积极发展汽车、航空、生物医药等重点行业企业入会,推动会员企业综合素质不断提升。其中,雅鹿集团入围2020中国民营企业500强,雅鹿集团与香塘集团携手入围2020中国制造业民营企业500强。

我市绿色食品家族添“新丁”

新增16个绿色食品认证产品

本报讯(记者 顾雪苗)乡村田园要以绿色为底,同样,农产品也要以绿色为“通行证”。2020年,我市增加绿色优质农产品供给,新增绿色食品认证产品16个。

绿色食品认证是依据《绿色食品标志管理法》认证的绿色无污染可使用食品,发证和管理机构为中国绿色食品发展中心。据市农业农村局农产品质量安全监管科工作人员介绍:“绿色食品在生产特点上以有机肥为主,限制使用化学农药,提倡使用生物农药和矿物源农药,保障了舌尖上的安全。”

可以说,绿色食品认证为农产品质量安全加了一把“安心锁”、盖了一枚“安全章”,提升了市民对农产品的信任值,最终增加产品附加

值。比如,沙溪镇聚丰农场草莓新获得了绿色食品认证,该农场将其作为草莓基地的一大卖点,吸引了不少市民前来采摘。有市民就表示:“草莓采摘往往是边采边吃,会特别注重食品安全,有绿色食品认证,让人更放心。”

近年来,我市持续加大绿色食品品牌扶持运营推广力度;以争创国家级农产品质量安全县为抓手,大力推进省级绿色优质农产品基地建设,基本实现绿色优质水稻基地全覆盖;全力推行农产品合格证和追溯码制度,把好农产品质量关。

目前,全市绿色食品认证产品共有111个,有机食品1个。“太仓白蒜”“新毛芋艿”成为我市首批国家农产品地理标志产品。

近90名新入职劳动保障协理员参加培训

提升人员素质和履职业能力

本报讯(记者 肖朋)日前,由市人社局监管中心承办的“太仓市劳动保障协理员业务能力提升培训班”开班,全市新入职的基层劳动保障协理员等近90人参加培训,进一步夯实人社系统基层平台人员的素质和履职业能力。

目前,全市已有近200名劳动保障协理员,为纳入社会化管理的企业退休人员提供服务。培训中,市人社局、市医保局相关业务科室负责人,分别就各自领域的新规新政向参培协理员作了讲解,内容主要

涉及就业创业新政、退管工作的日常经办内容,以及养老保险、工伤保险、失业保险、医疗保险、大病保险、长期护理险等相关政策。培训中,双方之间互动频频,并就热点问题进行了探讨。

本次培训覆盖面广,涉及政策全面,有效提高了协理员的业务水平及工作能力。参培协理员表示,将做好就业创业政策的“宣传员”“讲解员”,为社区居民开展好公共就业服务工作,把稳企稳岗扩就业政策宣传到千家万户。

占地面积约500平方米 惠阳社区法治文化廊建成

本报讯(记者 张瑜)近日,娄东街道惠阳社区法治文化廊竣工。这是娄东街道秉承“贴近群众、贴近生活”的理念,将法治元素融入到居民生活,精心打造的首个“民法典”主题法治文化阵地,以便广大群众零距离接受法治文化的熏陶。

惠阳社区法治文化廊位于东城河西岸,占地面积约500平方米,总投资近10万元。在原有的人行步道规划基础上添加和注入法治元素,采用法治名言、法治漫画、以案释法等多样化形式,确保法治内容丰富多彩、图文并茂又能为群众所喜闻乐见。“民法典与生活同行”造型物简约美观,点明了法治文化廊的主

题,介绍了民法典的编纂历程和重要意义。“法、理、治”等宣传造型物围绕民法典基本原则、总则、物权、侵权责任等内容设计,展示民法典的精髓要义,摘录民法典中的重点内容,配以漫画与分析,阐述了民法典中热门的“好人条款”、“自甘风险”规则、“头顶安全”问题等。形状各异的宣传造型物分布在沿河步道一侧,寓学习法律于观赏风景之中,更加贴近百姓生活,便于群众理解接受。

法治文化廊的打造,不仅为群众搭建了接触、认识民法典的权威平台,更为全社会深刻领会民法典的精神要义、坚定法治信仰、强化法治思维提供了有形阵地。

第2轮高标准农田提档升级,不仅提升农田基础设施水平,方便机械化作业,实现智能化灌溉,而且与环境风貌控制、特色产业发展、特色田园打造、康居点建设等充分结合——

城厢高标准农田“高”在哪?

本报讯(记者 张立)2019年初,城厢镇共建成高标准农田约2.68万亩,约占全镇耕地总面积的97%,基本实现高标准农田建设全覆盖。在此基础上,去年,城厢镇又实施第2轮高标准农田提档升级,先后完成5个村、社区1.5万亩高标准农田的提档升级。

新农村是在去年完成高标准农田提档的村之一,以往新农村的田块质量、农田面貌和水利、农路配套都相对较差。通过两轮高标准农田建设和提档后,新农村的土地平整了,河道通畅了,河水也清澈了,并且新建了一批泵站、桥梁、道路,新增了绿化,形成“田成方、

林成网、路相通”的田园美景。

新农村党委书记何晓东告诉记者,新农村的第2轮高标准农田提档升级项目于2019年6月启动,共涉及田地4100多亩,在上一轮建设的基础上,因地制宜实施了道路连通、硬化及河道清淤、河岸美化等项目,并实施了一批泵站、桥梁建设工程,还进行了农田灌溉的智能化建设,把传统的渠道灌溉改为管道灌溉,农田供水就像自来水一样,从管道中来,不仅灌溉作业控制更精确,而且实现了手机上的一键操作,“第2轮高标准农田的提档升级进一步改善了农业生产基础设施条件,有力巩固、

提高了全村的农业生产能力”。

除了新农村外,城厢镇的太丰社区、伟阳社区、永丰村、东林村等四个村、社区也在去年完成了第2轮高标准农田提档升级,进一步夯实了现代农业发展基础。

此外,万丰村的第2轮高标准农田提档升级项目也在加快推进。万丰村党支部书记费杰告诉记者,万丰村第2轮高标准农田提档升级项目总面积达3600多亩,目前,水利、道路、桥梁等项目齐头并进,已完成了总工程量的一半以上,项目将在2021年上半年全部结束。

目前,电站村的第2轮高

准农田提档升级项目也在抓紧进行开工前的准备,该项目也将在2021年全部完成。

届时,城厢镇将基本实现新一轮高标准农田提档升级全覆盖。

城厢镇工作人员告诉记者,高标准农田提档升级是城厢镇实施乡村振兴战略的一项基础性工程,在新一轮的高标准农田建设过程中,不仅全面提升了农田基础设施,方便机械化作业,实现智能化灌溉,各村、社区还根据自身情况,将高标准农田建设与环境风貌控制、特色产业发展、特色田园打造、康居点建设等充分结合。



连续梁施工忙

在中铁上海工程局南沿江城际铁路七浦塘大桥跨通港公路施工现场,铁路建设者正在进行连续梁节段浇注施工。该项工程包括4个墩身,结构类型为无砟轨道双线预应力混凝土连续梁。

记者 计海新 摄

把全会精神转化为推动发展的强大动力



本报讯(记者 徐静 王俊)根据市委统一安排,日前,党的十九届五中全会精神宣讲报告会分别在市行政中心和市教师发展中心举行。

报告会上,市委宣讲团成员、市社科联主席刘芳,市教育局局长王晓芸以我国进入新发展阶段为

切入点,从深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征,准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务,牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点,坚持党的全面领

导、动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗四个方面,对全会精神进行了系统解读和宣讲。

“宣讲辅导内涵丰富、讲解生动,不仅有理论的深度,还有切合工作的实情分析,对我们学习贯彻全会精神起到有力推动作用。”听完刘芳的宣讲后,社科工作者们纷纷表示,将继续深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,不断创新作为,加强理论研究,切实做好各项学习宣传贯彻工作,把全会精神转

化为推动哲学社会科学事业发展的强大动力。

听完王晓芸的宣讲后,与会人员纷纷表示,全会精神高屋建瓴,为国家发展把脉定向,必将汇聚起开启全面建设社会主义现代化国家新征程的强大力量。“‘十四五’已经扬帆起航,接下来我们要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神与学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述紧密结合起来,扎实推进教育高质量发展,全力满足广大市民多层次、多样化的教育需求。”

